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◆アンケート概要

• 実証期間：

• 対象者：

• 実証実験参加者数：

• アンケート取得期間：

• 取得方法：

• アンケート回答者数：

郵送 WEB

アンケート送付数 ｰ 60

アンケート回答者数 38 14

アンケート回答率 ｰ 23.3%

アンケート結果URL https://questant.jp/s/T34VEMKWTN2HAN7D

2021年11月22日(月)～2021年12月21日(火)

富良野市mobi実証実験参加者

236名

2021年12月27日(月)～2022年1月7日(金)

郵送、WEBフォーム

52名



◆回答者属性
【性別】

【年齢】 【職業】

70歳～/女性/主婦がメイン層



◆回答者居住地

居住地名 人数

桂木町,新富町,東町,末広町 4

春日町,東麻町,南麻町,緑町 3

錦町,若松町,住吉町,西麻町,南町,
日の出町,弥生町

2

幸町,西扇山,西町,瑞穂町,
北斗町

1

その他 5



◆アンケート回答

８割弱が
折込チラシ
で情報取得



◆アンケート回答

「移動の負担」と
「交通費の負担」
の軽減を期待

６割強が
「期待通り」と

回答



◆アンケート回答

紙媒体での
情報取得が多い

一方
WEB媒体での

情報取得は少なめ

＊

＊

＊

＊

＊



◆アンケート回答

約７割が
３回以上(２往復以上リピート)の乗車



◆アンケート回答

子の同乗は
小学生以下が
半数以上



◆アンケート回答

▼その他目的
知人宅,習い事,美容院,
支援センター,孫の送迎,
趣味・クラブの集まり



◆アンケート回答



◆アンケート回答

５割弱が
「とても満足」

「満足」

満足

・我が家は１台で回していて、これからもそれを変えたくな
い…希望がみえた!

・昨年の10月に車の運転するのをやめたばかりなので、とて
も助かりました

・毎回通勤通院で送迎を頼んでいた免許がない私には大変助
かりました

・まんべんなく停留所があるので良かった

・交通費の負担が少なくてすむ

・運転手が皆やさしくこの施策に前向きに取組んでいた

・ドライバーさんがとても感じが良かった

・移動が楽だったから

・冬は暖かい車に乗れて良かったです

不満

・システムが使いづらい

・アプリでの予約時に出てくる時間と本当の迎えの時間が違いすぎ
て困る。

・待ち時間が長かった。到着予定時間が何回か変わるうちに、予定
時間に間に合わない事があった。

・オペレーターが富良野の地理をよくわかっていない

・予約していた時間をおおはばにオーバー、乗ってもいないのに
（予約していて）乗車完了を２回ほどされた！！

・30分待っても何回も来ない、乗ってないのに富良野タクシーは
乗った事に処理していた。



◆アンケート回答

満足

・mobiの現在地が分かるため、待ち時間が把握
できて便利

・電話の手間がなく便利

・手軽に利用できて良い

不満

・途中で配車予定時間が延びる

・キャンセル操作が機能せず、予約が残ったま
まになってしまっていた

・電話でやり取りしたい

・現場の運転手のアプリ習熟度が低かった



◆アンケート回答

満足

・電話受付担当が親切だった

・待ち時間目安通りに迎えに来てくれた

・スムーズに予約できた

不満

・地図が分かりにくい

・電話がつながりにくい

・いちいち電話するのが面倒

・毎回名前や電話番号などの会員情報を伝える
のが面倒



◆アンケート回答

・配車時間が大幅にオーバーするので、電話しないと利用できたどうかもわからない。
2回ともうまく合流出来なかった。

・地図に書いてある番号が本当にわかりにくくて、目印となるのぼりのような旗でも
立っていればと思うこともありました。 高齢者には理解できない地図でした。

・お友達と目的地が一緒なので通り道ですから合流できると思ったが、
個人個人で予約しなければならないので不便。

・乗る場所が解りづらいので合流にも時間がかかる
（タクシーが迎えに来て待っている場所、駅前とか）

・時間設定や目に見える停留所がないのですれ違いや対向車線などばらつきがあった
・足が不自由なこと、寒さのため、合流場所に行くと遅れたとのことです。
・運転手さんが場所がわからず何回もぐるぐる回っていた事



◆アンケート回答

(10) 子育て中の方にはニーズがあるように思います
(10) 定額で乗れるとなれば大変便利だし、

高齢者も外出する機会も増えそうなので勧めたい
(８) とても便利だけど、時間が曖昧になってしまうから
(８) もう少しエリアの拡大と、すぐ動ける台数などが

わかると物凄く便利と思う
(６) まだ改善しなくては普通には利用できないと思う

それでも交通手段がない人には助かる
(５) 高齢者に使って欲しいけどアプリの操作が難しい



◆アンケート回答

午前中と
午後～夕方の利用意向が

高い

「買い物」
「通院」での利
用意向が高い



◆アンケート回答

４割弱に有償利用意向があるものの
料金帯に関しては意見が分かれている



◆その他ご意見

エリア・時間拡大

・朝6:00台から運行してほしい
・病院だけはどこの病院も範囲にいれてほしい

コールセンター改善

・現地のことがわかる人に受付してほしい
・電話がつながりにくい

料金関連

・なるべく安い金額にしてほしい
・回数券を販売してほしい
・月ごとで利用するかを選択したい
・一度も利用しなかった場合はどうなるのか？

増車リクエスト

・せめて２台で運行してほしい
・予定時間が変わらないように、混雑時は増車
してほしい

不満

・乗り場が分かりにくい
・到着時間遅延を解消してほしい
・時間がよめないので急ぎの用事や時間が
決まった用事の際は利用できない

・配車の待ち時間が長すぎる
・寒い中長い時間待たされたので改善希望

応援・感謝の声

・頑張ってほしいです！！
・このようなタクシーがあると、
歳を重ねていく私たちにとってはありがたい

・待ち時間がすごくかかるのに
利用してましたが、
到着予定時刻がわかるので苦にならなかった



◆まとめ

① 配車遅延の解消

② 乗車場所のわかりやすさ

③ ドライバーのアプリ習熟度

④ サービス料金の適正

⑤ 電話配車の利便性向上

・買い物や通院を目的とした利用が多く、既存交通と併用して
利用されていた。

・移動費を抑え、利便性が向上する新しいサービスという
期待値は高い

・以下、課題が残るので有償化に向けて改善が必要


